
 

VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE  

DELLA COMUNITA’ PASTORALE 

 

ANNO PASTORALE 2025-2026 

 
In data 14 aprile 2026, alle ore 21:00, presso l’Oratorio di Grezzago, si riunisce il 

Consiglio Pastorale della Comunità Pastorale. 

 

Membri presenti: don Paolo Galli, don Giuseppe Barzaghi, Appolonio Marco, Appolonio 

Serena, Bosisio Manuela, Calvi Chiara, Calvi Ilaria, Calvi Luisa, Colombo Maurizia, 

Comelli Ivana, Comi Teodolinda, Covelli Farida, Fumagalli Ezio, Gorlani Mario, Mapelli 

Cristina, Mapelli Emiliano, Marengoni Paolo, Paleari Marco, Riva Luigi, Solcia Gabriele, 

Solcia Letizia, Villa Stefano 

 

Membri assenti: Biella Beatrice, Cagliani Gabriele, Calvi Andrea, Lena Deborah 

 

1) La sessione del Consiglio Pastorale inizia con la preghiera della compieta. 

 

2) Il tema di questa sessione è l’incontro del nostro Consiglio Pastorale con l’Assemblea 

Sinodale Decanale. 

Sono presenti 5 membri dell’Assemblea Sinodale Decanale, i quali si presentano. 

La segretaria dell’Assemblea Sinodale Decanale, prendendo spunto dalla riflessione 

che don Paolo aveva proposto ai consiglieri nello scorso incontro, sottolinea il 

significato della sinodalità: camminare insieme tra noi e con Cristo, attraverso la 

partecipazione all’eucaristia, la preghiera, la missione e l’annuncio… insieme a tutta 

l’umanità. 

La sinodalità è uno stile da avere che necessita:  

- una conversione personale, che nasce dal confronto e dal camminare insieme 

- una conversione comunitaria, che coinvolge laici, consacrati, consacrate e 

presbiteri 

- una conversione strutturale, che richiede un rinnovamento delle strutture e 

dei linguaggi esistenti. 

 

I membri dell’Assemblea Sinodale Decanale propongono, poi, dividendoci in due gruppi, 

il confronto con il metodo della conversazione spirituale partendo da due domande: 

- UNA COSA BELLA CHE C’E’ NELLA TUA COMUNITA’ E UNA COSA BELLA 

CHE VEDI SUL TUO TERRITORIO FUORI DALLA COMUNITA’ 

PARROCCHIALE 

 

 

 

 



- COSA RITENGO PRIORITARIO PER LA MIA COMUNITA’ E IL MIO 

TERRITORIO? 

La sintesi di tale lavoro verrà distribuito ai Consigli Pastorali del Decanato dopo che 

l’Assemblea Sinodale Decanale avrà incontrato tutti i Consigli Pastorali 

(presumibilmente a settembre).  

L’Assemblea Sinodale Decanale, infine, lancia un invito chi volesse impegnarsi a entrare 

a far parte di essa.  

 

Il consiglio pastorale si conclude alle ore 22:30. 

 

 

 

IL PARROCO                                                     IL SEGRETARIO 

 


